

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

## 会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题,党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强学习武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团

结统一的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改落实、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实“四下基层”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代群众路线,纠正形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实,树立正确政绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制宜,重实干、重实绩、重实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调,习近平总书记的重要讲话,充分肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会,认真贯彻落实。

蔡奇指出,这次主题教育之所以能够取得明显成效,根本在于党中央的坚强领导,在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件,围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求、作出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重

要遵循。蔡奇强调,这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验,主要包括:坚持把理论学习贯穿始终、突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等。要注意总结好、运用好。

蔡奇指出,要不断巩固拓展主题教育成果,坚定不移全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础,坚持不懈抓好党的创新理论武装,推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力,把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线,运用好“四下基层”经验,把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律,在全党开展集中性纪律教育,推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉。要提高制度治党、依规

治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议,李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央管理的金融机构、部分企业和高校,中央军委机关有关部门负责同志,中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始,自上而下分两批进行,目前已基本结束。

## 文旅市场供给和安全生产工作

### 省领导调研检查春节假期

本报讯(福建日报记者 林清智 本报记者 莫思予)新春佳节将至,4日,省委常委、宣传部部长张彦带队在福州调研检查春节假期文旅市场供给情况和安全生产工作。市委常委、宣传部部长、统战部副部长陆晋参加。

张彦先后走访三坊七巷、省海峡民间艺术馆、西湖公园和省美术馆,实地查看春节氛围布置情况,深入了解春节期间文化展览展示、文旅行业安全生产工作,同现场游客交流互动,并慰问将在春节期间坚守岗位的一线干部职工。

张彦指出,在辞旧迎新之际营造浓厚节日氛围,是弘扬优秀传统文化、增强人民群众幸福感的应有之义。要充分用好我省“福”文化传承创新成果,用好群众喜闻乐见的文化元素,将龙年生肖IP“福瑞龙”和“福暖四季 福泽绵长”主题海报等自然融入新春环境布置,烘托福气满满、充满希望的春节氛围,传递浓浓年味。着眼满足人民群众美好生活更高追求,提升节日文化供给,创新文化表达方式,办好“闽派”特色艺术作品系列展等活动,提供更多新形态的文化产品,以高质量文化赋能现代闽式生活。时刻紧绷安全生产这根弦,扎实做好岁末年初安全生产工作,加强旅游景区、公共文化空间等场所安全监管,强化隐患排查和重点整治,确保春节期间文旅市场安全有序,保障人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。

## 市人大常委会召开党组会议

本报讯(记者 李白蕾)4日上午,市人大常委会党组书记、主任张忠主持召开党组会议,传达学习习近平总书记近期重要指示精神,学习中央关于“3820”战略工程指示系列报道,传达学习省两会、全省“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会精神,研究市人大常委会贯彻意见。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,进一步将传承弘扬“3820”战略工程思想精髓与传承弘扬习近平总书记福州工作期间关于人大工作的重要理念和重大实践相结合,不断开创我市人大工作新局面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要服务大局强作为,按照省两会的部署要求,自觉将人大工作放在全省、全市经济社会发展大局中谋划和推进,围绕推进中国式现代化这一最大政治,聚焦高质量发展这个首要任务,不断发展全过程人民民主,精心做好立法、监督、代表等各项工,以法治方式、法治力量推动中国式现代化福州实践取得新成效。要真抓实干转作风,巩固深化主题教育成果,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,传承弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”优良作风,持续树牢一线机关的意识,努力建设让党中央放心、让人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关,为加快建设现代化国际城市贡献人大力量。

## 车博会通过国际展览联盟资格认证 福州会展业加速国际化品牌化

本报讯(通讯员 榕商宣 记者 吴梓真)记者昨日从市商务局获悉,中国(福州)国际汽车博览会近日通过UFI(国际展览联盟)资格认证。这是继去年跨交会、渔博会2个展会通过UFI资格认证后,福州市又新增1个UFI国际认证,标志着福州市持续推进会展业国际化、品牌化取得新成效。

据了解,UFI是世界展览业最重要、最权威性的国际性组织,经UFI认可的展会是高品质贸易展览会的标志。一个展会若想获得UFI认证,展商和观众的数量、质量,以及展会规模、举办历史等数据均须达到严格的标准,同时经过专业审计公司审计。

## 感受非遗迷人光彩 领略文化交融之美

### 中国—东盟迎春嘉年华活动在榕落幕

本报讯(记者 颜澜萍 实习生 傅亦静)昨日,为期3天的中国—东盟迎春嘉年华活动在福州落下帷幕。本次嘉年华活动包括启动仪式、迎春非遗文化展、主题集市、文艺表演、温泉公园群众文化配套活动等五个部分,面向广大民众开放,并组织在闽的东盟留学生、东盟国家游客参与,共同领略多元文化交融之美。

记者在闽江之心看到,嘉年华活动共设有45个特色摊位,包括福州非遗、东盟十国、特色小吃等多样化的主题内容,为游客深入了解闽都文化、东盟各国

文化提供了丰富的平台。福州脱胎漆器、木根雕、软木画、茉莉花茶……在“中国—东盟迎春非遗文化展”上,福州非遗文化精髓吸引了嘉宾和市民游客驻足欣赏。其中,福州脱胎漆器展位上陈列着一件件造型典雅、色泽鲜艳的脱胎漆器,尤为吸睛。福州脱胎漆器髹饰技艺项目市级代表性传承人张升华告诉记者,他出生于脱胎漆艺世家,从小对漆艺情有独钟,跟随父亲学习脱胎漆艺髹漆技法。十多年来,他主攻雕填漆艺髹饰技法,这是漆艺百种技法中颇具特色的技法,也是其精髓所在,创作过程涉

及美术设计、绘画、雕刻、髹漆等多种技法的融合。“脱胎漆器是福州三宝之一,已有200多年历史……”活动现场,张升华一边在器物上雕刻精致图案,一边向宾客介绍福州脱胎漆器的工艺流程。原来,福州脱胎漆器的制作工艺繁杂,从选料、塑形、髹漆至成品,每件作品都要经过几十道甚至上百道工序。“太精美了,福州非遗文化博大精深!”现场观众惊叹道。在嘉年华主题集市上,印尼燕窝、柬埔寨胡桃木工艺品、菲律宾咖啡、老挝普洱茶、泰国米饼等东盟好物集中亮相。在印

度尼西亚展位,最有特色的产品当属印尼燕窝。现场工作人员介绍,印尼燕窝的采摘和制作过程非常讲究,需要经过多次筛选和加工,以确保品质上乘,其最大特点是质地细腻、口感滑嫩。文莱展位同样人气满满,他们带来了当地传统益智游戏,吸引市民游客排队体验。不少参展商说:“希望通过此次活动让更多中国人民了解东盟国家!”中国与东盟山水相连,人文相亲。嘉年华主题集市上,多家旅行社推出中国—东盟旅游路线推荐,不少市民围在展台前咨询路线情况。“今年春节打算旅

游过年,泰国、印度尼西亚、马来西亚等东盟国家气候温暖,都是不错的选择。”市民王先生说。记者注意到,各活动现场新春佳节氛围浓厚。结合福州市“新春文化旅游月”和海丝元素,舞龙舞狮、广场舞、扇子舞、太极拳、中国春联等群众文化活动鼓浓新春气氛;“跨越山海 向未来”文化艺术交流晚会、迎春国潮音乐节进一步彰显中华优秀传统文化和东盟多元文化交流融合。“在这里不仅感受到了浓浓年味,还领略了东盟十国的独特魅力,收获满满!”来榕旅游的许小姐说。

## 产出全球最大宽幅2600毫米偏光片 成为全球单体最大的偏光片生产基地

### 福州这家企业创造两个“世界之最”

本报讯(记者 蒋雅琛)昨日,记者走进福州(长乐)国际航空城临空经济区的福州恒美偏光片项目,发现这家企业创造了两个“世界之最”——其一,产出的偏光片达到全球最大宽幅2600毫米;其二,该厂是全球偏光片产能最大的单体工厂,满产年产能可达9000万平方米!

福州恒美偏光片项目是我市新型显示产业链的重点项目,去年全面投产。如今手握两项世界纪录,令人不禁好奇,这款“全球最大宽幅”究竟含金量几何?于福州打造新型显示产业链,这个项目又有多少分量?且听企业相关负责人施明志细细讲解。

“这就是大名鼎鼎的全球最大宽幅2600毫米偏光片?”如果不是一旁附着产品介绍,记者不会想到眼前这卷色彩的透明膜片竟然就是“世界纪录保持者”。“偏光片是光的调节器,没有它,屏幕就无法成像。”施明志马上通过一场实验秀出了偏光片的实力。展厅内有一台特殊的电视机,一半显示画面,另一半呈现白色。当施明志将偏光片放置在屏幕上方,奇迹出现了——白色区域马上有了彩色的画面!

施明志介绍,偏光片由五膜一股贴合而成,其中最核心的是PVA膜。它类似我们日常生活中使用的保鲜膜,把两端



恒美光电生产线。本报记者 池远摄

拉伸,中间便形成细长的沟槽,像倒墨水一样将碘离子均匀地铺设其中进行染色,再在上方和下方分别覆盖一层疏水材料保护膜,达到保护染色延伸后施明志将偏光片放置在屏幕上方,奇迹出现了——白色区域马上有了彩色的画面!

这么一说,生产工艺看似简单,实则操作难度不小。施明志介绍,国内的绝大多数厂商只能生产供应65英寸以下

显示屏的偏光片,而恒美光电的2600毫米偏光片最大可供116英寸显示屏使用,取得优势的关键在于对生产流程的把控。“偏光片上不能出现任何一个异物和亮点,因此宽幅越大,生产难度越高。”为了让记者更好地了解,施明志打了一个比方:生产偏光片就好像织布,要不间断连续生产,如果检测时发现产品有瑕疵,必须切膜排查。这一

停,起码要损失30万元,而且这还不包括排查时间本来可获得的产能。解决难题,恒美光电依靠三个关键——先进技术、国产替代、数字工厂。据悉,通过应用自主研发的关键设备和技

